

P R O T O K O L

o výsledcích jednání mezi delegacemi federálního ministerstva vnitra Československé socialistické republiky a Výboru státní bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik

Ve dnech 28. - 31. srpna 1989 se v Moskvě uskutečnila jednání mezi delegacemi federálního ministerstva vnitra Československé socialistické republiky a Výboru státní bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik.

Jednání se zúčastnili:

za federální ministerstvo vnitra ČSSR :

genpor. Ing. František KINCL - ministr vnitra ČSSR
- vedoucí delegace

genpor. Ing. Alojz LORENC, CSc. - I. náměstek ministra
vnitra ČSSR

plk. JUDr. Milouš KRÁSA, CSc. - náčelník vnitřní a organizační správy FMV

pplk. PhDr. Vilém VÁCLAVEK - I. zástupce náčelníka
I. správy SNB

plk. PhDr. Karel VYKYPĚL - náčelník II. správy SNB

pplk. JUDr. František KUBÁNEK - náčelník odboru pro mezinárodní styky vnitřní a organizační správy FMV

plk. Ing. Jaroslav KRTIČKA, CSc. - představitel FMV při
VStB SSSR

za Výbor státní bezpečnosti SSSR :

armádní generál KRJUČKOV V. A. - předseda Výboru státní
bezpečnosti - vedoucí delegace

armádní generál BOBKOV F. D. - I. náměstek předsedy Vý-
boru státní bezpečnosti

genmjr. IVANOV E. F. - náčelník správy

genmjr. SAVENKOV N. A. - náčelník správy

genpor. GRUŠKO V. F. - I. zástupce náčelníka Hlavní
správy

genmjr. VOSKOBOJNIKOV B. N. - vedoucí zastoupení VStB SSSR
při FMV ČSSR

plk. BĚLOKUROV V. I. - náčelník mezinárodního odboru
VStB SSSR

V průběhu jednání, která probíhala v duchu bratrské-
ho přátelství a vzájemného porozumění, si strany vyměnily
názory na aktuální mezinárodní otázky, vzájemně se infor-
movaly o vnitřní a operativní situaci ve svých zemích,
hlavních směrech a úkolech v rozvědčné a kontrarozvědčné prá-
ci bezpečnostních orgánů, vyplývajících ze závěrů XVII.
sjezdu Komunistické strany Československa a XXVII. sjezdu
Komunistické strany Sovětského svazu.

Při hodnocení výsledků součinnosti za uplynulé 4 ro-
ky strany konstatovaly, že spolupráce mezi federálním mi-
nisterstvem vnitra ČSSR a Výborem státní bezpečnosti SSSR,
založená na pevných principech marxismu-leninismu a socia-
listického internacionalismu, se rozvíjela se stoupající
tendencí, stala se konkrétnější a efektivnější, což přispě-
lo k řešení úkolů při zajišťování bezpečnosti ČSSR, SSSR
i celého socialistického společenství.

Účastníci jednání zdůraznili, že v uplynulém období bezpečnostní orgány obou zemí, vycházejíc z úkolů, stanovených ústředními výbory KSČ a KSSS, aktivně přispívaly k realizaci koordinovaného zahraničně politického kursu ČSSR a SSSR. S uspokojením konstatovali, že dynamická a konstruktivní politika KSSS, založená na filosofii nového myšlení, podepsání a ratifikace Smlouvy o likvidaci raket středního a kratšího doletu, rozhodnutí ČSSR, SSSR a dalších spojeneckých států o snížení svých ozbrojených sil, výzbroje a vojenských výdajů, "plán Jakeše" na vytvoření zóny důvěry a spolupráce na linii dotyku zemí socialistického společenství napomohly prohloubení procesu uvolňování mezinárodního napětí, vytvořily předpoklady pro pevnější a stabilnější mír na celém světě.

Strany dospěly k závěru, že dvoustranná spolupráce bezpečnostních orgánů ČSSR a SSSR přispěla ke zvýšení efektivnosti práce při odhalování nepřátelských plánů imperialistických států, především USA, k zabránění rozvědné a podvratné činnosti speciálních služeb a center ideologické diverze, reakčních emigrantských, nacionalistických, sionistických a dalších zahraničních organizací.

V průběhu jednání strany stanovily prioritní zaměření rozvědné a kontrarozvědné práce do budoucna; poukázaly na to, že součinnost bezpečnostních orgánů obou zemí nabývá zvláštní význam v současné době, kdy KSČ a KSSS provádějí širokou přestavbu sociálně ekonomického života československé a sovětské společnosti. V těchto podmínkách bezpečnostní orgány musí pozorně odhalovat takové akce speciálních služeb nepřítele, které se mohou negativně projevit na přestavbě, zpomalit tempo a bránit jejímu vývoji, oslabit její působení na československé a sovětské pracující.

Strany konstatovaly, že důležitým v zaměření činnosti bezpečnostních orgánů obou zemí zůstává napomáhat při realizaci koordinované zahraničně politické linie KSČ a KSSS,

zejména v boji za bezjaderný svět, za vytvoření komplexního systému mezinárodní bezpečnosti. V této souvislosti vzrůstá úloha realizace rozsáhlých akcí k ovlivňování vedoucích a politických kruhů cizích zemí, k neutralizaci nepřátelských sil, prosazování pravdy o přestavbě, lépe zaměřené práce na včasné odhalování a maření protisocialistických kampaní.

Účastníci jednání považují za účelné přijmout dodatečná opatření k aktivizaci rozvědné práce a dohodli se soustředit hlavní úsilí na získávání včasných informací o podvratné činnosti nepřítele, především USA a jejich spojenců v NATO, jejich přípravě k vojenskému napadení socialistických zemí a na získávání údajů z prioritních problematik vědeckotechnické rozvědky, které jsou předmětem zájmu obou stran.

Strany se dohodly, že kontrarozvědná práce součástí FMV ČSSR a VStB SSSR musí být zaměřena především na zvýšení kvality a efektivnosti boje s agenturní činností, s radioelektronickou a dalšími druhy technické rozvědky, s nepřátelskými akcemi protivníka k ochromení ekonomiky, s ideologickou diversí, s činností nacionalistických, sionistických, teroristických a dalších zahraničních organizací.

Strany se dohodly, že i nadále budou provádět vzájemné konzultace k otázkám operativní činnosti orgánů státní bezpečnosti Československa a Sovětského svazu, vyměňovat si zkušenosti a provádět vzájemné kontakty za účelem koordinace plánů součinnosti a konkrétních opatření po pracovních liniích.

Shledávají nutnost další spolupráce a jejího zdokonalování vedoucí delegací federálního ministerstva vnitra ČSSR a Výboru státní bezpečnosti SSSR na pokyn vlády Československé socialistické republiky a vlády Svazu sovětských socialistických republik podepsali novou Dohodu o spolupráci mezi FMV ČSSR a VStB SSSR.

Strany se dohodly, že dnem podpisu nové Dohody pozbývají platnosti Dohoda o spolupráci mezi FMV ČSSR a VStB SSSR ze dne 10. 2. 1972 a Protokoly o výsledcích z jednání mezi delegacemi FMV ČSSR a VStB SSSR z 31. května 1974, 30. srpna 1976, 11. června 1980 a 14. listopadu 1984.

Účastníci jednání se dohodli na provedení řádného setkání vedoucích představitelů bezpečnostních orgánů obou zemí za 3 roky v Praze za účelem posouzení výsledků součinnosti, jakož i opatření k jejímu dalšímu prohloubení a rozvoji.

Ministr vnitra ČSSR a předseda Výboru státní bezpečnosti SSSR podají zprávu o uskutečněných jednáních ústřednímu výboru Komunistické strany Československa a ústřednímu výboru Komunistické strany Sovětského svazu.

Ministr vnitra
Československé socialistické republiky

F. KINCL

Předseda Výboru státní
bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik

V. KRJUČKOV